

青春心向党 建功新时代

新青年 传承

手持团员证 戴上团徽 面向团旗庄严宣誓 中学生入团典礼激发使命感

同安区希望通过这样的活动,引导团员更好地传承弘扬五四精神



同安区团委、教育局和各校领导为新团员颁发团员证、佩戴团徽。(陈嘉新摄)

昨日上午,为了更好地贯彻落实习近平总书记在纪念五四运动100周年大会上的重要讲话精神,同安区团委、同安区教育局在苏颂公园举行纪念五四运动100周年暨“青春心向党 建功新时代”厦门市同安区中学生入团典礼。

在这个特殊的历史时刻,同安区85名新团员手持团员证,戴上团徽,面向团旗庄严宣誓,立志成为一名无愧于前辈、无愧于时代、无愧于人民的新时代中国青年,让五四精神在新时代绽放更加绚丽的光彩。

文/本报记者 吴耀东 通讯员 叶晓均

努力学习 做国家栋梁之材

同安区区委书记何岚岚介绍,这是同安区连续第三年举行中学生入团典礼,希望通过这样的活动,着力增强团员光荣感、使命感、仪式感,引导全区广大团员牢记习近平总书记的殷殷嘱托,传承好弘扬好伟大的五四精神,与祖国共奋进,为建设富美同安谱写更加壮丽的青春乐章。

三年来,同安区每年都把活动地点放在苏颂公园。同安区团委工作人员告诉记者,科学巨匠苏颂是同安历史名人中最杰出的代表,凭借顽强的治学精神和严谨的求知态度,正简流芳,史为传颂,主办方希望以此进一步引导广大团员青年刻苦学习钻研,茁壮成长成才。

无声细雨润青苗,一枚团徽,一段誓言,一份责任一份担当,是荣耀更是使命。在活动结束后,来自同安一中的陈嘉怡说,将铭记“五四”历史,传承“五四”精神,脚踏实地,更加努力学习,以执着的信念、优良的品德、丰富的知识、过硬的本领,做国家有用之栋梁。

值得一提的是,近年来,同安区团委全面推进从严治团,按照“坚持标准、控制规模、提高质量、发挥作用”的要求,严格调控发展团员数量,不断提高发展团员质量,使团员能够真正在学习、劳动、工作及其他社会活动中起模范作用。数据显示,去年,同安区团委批准新发展团员的数量跟前年相比下降了46%。

面向团旗宣誓 牢记团员职责

昨天上午的苏颂公园,小雨淅淅沥沥。不过,现场的近百名中学生内心却十分火热,这一天,他们将告别曾经飘扬在胸前的红领巾,戴上团徽,成为一名光荣的共青团员。

在庄严的国歌声中,入团典礼正式拉开帷幕。85名新团员分批上台,同安区团委、区教育局和各校领导为新团员颁发团员证、佩戴上团徽,并合影留念。

随后,在优秀团员代表艾仁山的带领下,全体新团员面向团旗庄严宣誓。“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务,执行党的决定,严守党的纪律,保守党的秘密,对党忠诚,积极工作,为共产主义事业而奋斗。”

而奋斗。”85张满是雨水的脸上,神情坚毅。

共青团是党的助手和后备军,是党的青年工作的重要力量。同安区委常委、组织部长王秀珠对新团员说:“今天的宣誓,对每一位同学来说都是在经历一次心灵的洗礼,一次严肃而庄重的教育,它意味着你们不仅享受了一个光荣的称号,更意味着要承担起团结和带领同学们一同前进的光荣任务,在党的领导下,勇敢走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者,担负起历史重任,让五四精神放射出更加夺目的时代光芒。”

学习身边榜样 感受爱岛情怀 守护历史文脉让鼓浪屿更美

鼓浪屿管委会团委召开恳谈共勉座谈会,纪念五四运动100周年



鼓浪屿管委会主任郑一琳与青年干部们分享自己青春岁月的所思所感。

新青年 成长

青春是百年前山河飘摇时坚守的铁骨,也是新时代攻坚克难时创新的先锋。

昨日上午,鼓浪屿管委会团委召开以“青春心向党·建功新时代——闪光青春身边的榜样”为主题的恳谈共勉座谈会,以纪念五四运动100周年。在故宫鼓浪屿外国文物馆紫禁书院,二十多名鼓浪屿管委会的青年干部们围坐在一起,交流成长经历,分享工作心得。他们代表鼓浪屿广大青年发声,将认真贯彻学习习近平总书记新时代中国特色社会主义思想,发扬伟大的五四精神,在这激情澎湃、朝气蓬勃的年华里,不负使命,为鼓浪屿世界遗产地的保护和再立新功。

文/图 本报记者 林路然

日常

文化沙龙 续历史文脉

在鼓浪屿,各行各业都闪现青年的身影,他们为小岛发展带来永续不绝的活力。一年来,鼓浪屿管委会团组织“鼓浪屿老故事”“鼓浪屿话仙”等文化沙龙活动,邀请老鼓浪屿人、鼓浪屿口述实录撰稿人为各部门的青年人讲述亲身经历的回忆。越来越多的青年人在或宏大的历史叙事或细微的家园故事中感受到爱岛情怀,更好地投身到鼓浪屿历史文脉的保护和传承中来。

青年人还勾连起小岛与世界。走进鼓浪屿游览区管理处游客中心,世界各地而来的游客都会被整洁有序的空间,温暖贴心的服务打动。这是一个年轻的团队,平均年龄在30岁左右,这也是鼓浪屿的王牌团队之一,自2004年成立以来,先后被授予“全国青年文明号”“金砖会晤省级志愿服务示范驿站”“福建省志愿服务示范驿站”等荣誉称号。年轻的工作人员自信地说,尽管不是每位游客都会来到游客中心,但只要有一位游客来,他就会在这里看到鼓浪屿良好的形象和魅力。

来到街头巷尾,游客还会与许多青年志愿者不期而遇。近期,故宫鼓浪屿外国文物馆志愿服务队与其他博物馆的志愿者服务队积极开展交流活动。故宫鼓浪屿外国文物馆志愿服务队负责人陈曦说,让他感动的是,不少青年志愿者在周六加班后,周日还坚持来学习,只为向游客提供更优质的服务,“这就是新时代鼓浪屿青年的模样!”

交流心得 分享奋斗目标

绵延流动的历史文化是鼓浪屿最深邃的底色,勇往无前的拼搏奋斗则是青春最亮丽的底色。

身处历史风貌建筑活化利用而成的紫禁书院里,鼓浪屿管委会的青年干部们回溯百年前那场为拯救民族危亡、捍卫民族尊严、凝聚民族力量而掀起的辛亥革命运动、思想启蒙运动和新文化运动,尤为有感触。继承前人的光辉理想信念,新时代的青年人如今已扛起奋斗的大旗,奔跑在前进路上。

鼓浪屿管委会文保处的工作人员刘宁在座谈会上说,她从事与历史风貌建筑相关的工作,不仅要处理房屋的维修保养申请,联系专家开展技术指导,向法律顾问咨询房屋产权事宜,还要与群众沟通确认房屋主体资格。她坦承,也曾经有挫败感,“但青春就是无数次跌倒和无数次爬起来的过程,青春经得起失败,却不会被打败。”她说,吃一堑长

一智,自己的业务能力也在跌倒中不断提高,让青春不留遗憾。

鼓浪屿世界文化遗产监测管理中心高级工程师王婧提到,她现在处于“工”的阶段,是按照规矩来做事的人,她希望在余下的青春岁月里能达到“匠”的境界,在世界文化遗产领域成为深层次、多领域的研究人员,这是她的奋斗目标。

听了青年干部们的肺腑之言,鼓浪屿管委会主任郑一琳也诚挚地与大家分享她青春岁月中的所思所想。她告诉大家,青年人处理好德与才的关系,脚踏实地与仰望星空的关系、家庭与事业的关系、集体和个人的关系。“我们都希望德才兼备,而德要摆在更突出的位置。”她强调,职业道德、家庭美德和社会公德非常重要,青年人要在精神层面不断充实自我,不断修身立德,才能在人生道路上走得正,走得远。

全市中学和600人以上学校都要配“救命神器”

本报讯(记者 余坤)厦门所有中学和600人以上的学校都要配备“救命神器”——自动体外除颤仪!校医和体育老师要参加应急技能培训。

市教育局和厦门市卫生健康委员会日前联合下发《关于加强校园健康应急保障工作的通知》,对不同学校要配备应急设施设备要求做了分类,要求:所有高校、中职学校、中学,应配备“必备配置”自动体外除颤仪;学校学生数600人以上或者是寄宿制学校,有配备专职卫生专业技术人员的学校,应当根据“基本配置”购置设备,并逐步达到“高级配置”;其他学校可根据实际情况选择购置有关设备。

心肺复苏步骤

如果发现有人心脏骤停,我们可以这样做:

- 1 判断病人意识
2 拨打120急救电话,取来AED
3 进行30次胸外心脏按压
4 进行两次人工呼吸
5 开放气道
6 使用AED急救

资料来源:市红会

自动体外除颤仪

简称AED,俗称“救命神器”。可以为突发心脏病患者进行电除颤有效进行四分钟内的黄金救援。



正确使用自动体外除颤器(AED),注意语音提示。

本月起 汽车尾气检测更严格

本报讯(记者 许晓婷 黄琰 通讯员 周海峰)昨日,记者从市生态环境局获悉,我市汽油车、柴油车污染物排放限值及测量方法均有所调整。新检测标准加严了污染物排放限值,并增加了不少外观检验项目及故障诊断仪(OBD)检查等内容,切实强化尾气污染防治的力度。

据了解,汽油车、柴油车的尾气检测新标准将分步实施,5月1日起,主要是全面提高排气检测标准,加严污染物排放限值。以2000年7月1日后生产的汽油小轿车为例,采用简易瞬态工况法检测,新标准实施前一氧化碳限值为10.8g/km,新标准实施后这一限值调整为8.0g/km,明显加严了不少。

而11月1日前,全市汽车尾气检测也应根据新标准增加外观检验项目及故障诊断仪(OBD)检查。其中,增加的外观检验项目主要包含随车清单、污染控制装置、排气处理装置等。值得注意的是,车辆是否存在烧机油或严重冒黑烟情况,也是今后外观检查的主要项目。而故障诊断仪(OBD)检查,除了查看设备安装是否合乎规定以外,还将针对系统使用情况,如故障指示器状态、故障代码以及诊断就绪状态值等进行查验。与此同时,针对柴油车还增加了氮氧化物检测,汽油车则增加了燃油蒸发检测,一旦相关项目检测不过关,车辆将无法通过尾气检测,年检也会受影响。

相关部门提醒,虽然尾气检测更严格了,但车主只要做好车辆的定期保养维护,通过检测就不是件难事,如不使用劣质油品,发现车子冒黑烟、动力下降等异常情况时,应及时维修治理,同时也要养成良好的驾驶习惯,避免冷车启动,不急加速、急减速等。

五一期间 84.26万人次坐地铁出行

本报讯(记者 林施贤 通讯员 李琳)昨日,记者从轨道交通集团获悉,今年五一期间(5月1日-4日),地铁1号线总客运量为84.26万人次,其中,客流量最大日是5月2日,为23.43万人次。

据悉,5月1日至4日,厦门地铁1号线总运营里程3.82万列公里,日均开行0.96万列公里,运行图兑现率100%,列车正点率100%。1号线总客运量为84.26万人次,日均21.07万人次,2日客流量最大,为23.43万人次;客流量排名前三的站分别为镇海路站、厦门北站、乌石浦站。

厦门市人民政府网站“在线访谈”

通告

2019年5月8日(周三)上午9:00-10:00,市市政园林局领导做客厦门市人民政府网,谈“加强森林景观质量提升,推进生态文明建设”,并与网民在线交流。

欢迎网民登录www.xm.gov.cn“在线访谈”栏目踊跃提问,积极参与。

厦门市人民政府办公厅 2019年5月6日

厦门市市长专线电话办公室

通告

经市政府办公厅同意,本周市长专线电话接听专题安排如下:

5月7日(星期二)上午9:30-11:30,由厦门市农业农村局局长接听实施乡村振兴战略意见建议。

5月9日(星期四)上午9:30-11:30,由思明区人民政府领导接听思明区“两违”综合治理工作的专题。

欢迎市民、企业人士届时就以上专题向12345政务热线电话咨询、提出意见和建议。

厦门市市长专线电话办公室 2019年5月6日

厦门市兵役登记公告

根据《中华人民共和国国防法》、《中华人民共和国兵役法》、《征兵工作条例》文件精神,《福建省征兵工作条例》、《厦门市兵役工作规定》要求和国防部全国征兵网公告,厦门市兵役登记工作于1月10日开始,至6月30日截止。现将有关事项公告如下:

一、登记对象:2019年12月31日前年满18至22周岁的男性公民(1997年1月1日至2001年12月31日出生)和2019年各级各类院校(普通本科、高职高专、普通高中、普通中专、职业高中、技工学校)应届毕业生(以下简称应届毕业生),凡属本市户籍的适龄公民和辖区范围内的应届毕业生均应进行登记,本科及以上学历公民可放宽至24周岁。已登记的须进行核对验证,漏登记的应进行补登记。

二、登记方法:由符合登记条件的男性公民本人登录全国征兵网进行兵役登记(网址:http://www.gfbzb.gov.cn/),也可到户口(含集体户)所在地的兵役登记站办理登记(核对)手续(各区征兵办值班电话:思明区6332440、湖里区6332450、集美区6332460、海沧区6332470、同安区6332480、翔安区6332490)。适龄公民依法办理兵役登记后,由兵役机关发给《兵役登记证》,填写验证记录。

三、《兵役法》规定:拒绝、逃避兵役登记的个人,由县级以上人民政府责令限期改正;逾期不改的,由县级以上人民政府强制登记,并处以罚款。闽征[2017]1号文件规定:福建省各高校在组织新生报到时将查验《兵役登记证》。厦门市5月30日前由本人自主登记,6月1日至30日由兵役机关指定人员进行登记。

四、各区兵役机关要以《兵役法》为准绳,深入开展兵役法规的宣传教育,充分利用有线电视、广播、网络、电信和发布公告等形式,加大兵役登记和兵役法规宣传力度,依法实施登记(核对),严格办好登记手续。对拒绝、逃避兵役登记和干涉、阻挠适龄公民参加兵役登记的单位和个人,经教育不改,按《福建省征兵工作条例》和《厦门市兵役工作规定》有关条款严肃处理。

五、此公告可以广播、张贴、翻印。

厦门市人民政府 征兵办公室(宣)

链接

学校如何配备 应急设施设备

“必备配置”“基础配置”和“高级配置”是什么?《通知》指出:必备配置指:自动体外除颤仪。基本配置:自动体外除颤仪、四肢弹性夹板、多功能颈托、快速血糖测试仪、人工呼吸复苏球、转运用氧气瓶、急救包(箱)。高级配置:自动体外除颤仪、四肢弹性夹板、多功能颈托、快速血糖测试仪、人工呼吸复苏球、转运用氧气瓶、急救包(箱)、铲式担架、解教套(躯干夹板)、血氧饱和度仪。